

山东打造影视产业“1+N”基地布局

培育10家骨干优势企业,实施百部影视精品创作推进计划



□记者 袁涛 王川 报道

本报济南11月21日讯 我省将全面提升影视产业的质量和效益。根据省政府常务会议今天原则通过的《山东省影视产业发展实施规划(2018-2022年)》,我省将以青岛灵山湾影视文化产业区为龙头,辐射带动一批主业明显、特色鲜明的影视产业园区,形成“1+N”影视基地(园区)布局。

影视剧受众多、传播快,是当代文化消费中分量极重的一种形式,是文化创意产业的重要内容,是文化价值传播的重要渠道。近年来,我省影视产业快速发展,全省有影视制作单位700余家,2017年全省广播影视产业总收入达172.9亿元,“鲁剧”成为我省靓丽文化品牌。下一步,我省将促进影视产业实现从数量扩张到质量提升,从低端价值链到全产业链延展,从主要面向国内市场到统筹国内外市场,打造较为完善的影视产业链条和具有相当规模的影视产业集群,建成全国领先、世界水平的影视



位于青岛西海岸新区灵山湾畔的东方影都。

□新华社发

产业基地。

充分发挥区位优势、资源优势,我省将坚持核心引领、多点突破,打造特色

鲜明、全国领先、辐射带动作用强的影视产业基地(园区),逐步形成覆盖研发、创意、拍摄、制作、发行、交易及衍生产业于一体的影视全产业链和主业突出、特色鲜明、影响力强的影视企业集群。

出、衍生产品和延伸产业开发的影视产业链。其中,青岛市打造灵山湾影视文化产业区,临沂建设沂蒙红色影视基地,济南、淄博、枣庄等地分别打造各具特色的影视拍摄生产地及园区。

我省将把创作生产优秀作品作为中心环节,着力创作生产一批思想精深、艺术精湛、制作精良,在全国有较大影响力的精品力作。我省将实施百部影视精品创作推进计划、剧本孵化计划,到2022年共扶持创作生产100部优秀影视剧。据了解,电视剧《养老院的故事》、纪录片《稷下学宫》等一批作品目前已纳入电视剧电影精品创作生产重点项目、纪录片精品重点创作计划。

我省将深化影视行业体制机制改革,提高国有影视企业核心竞争力,大力培育发展民营影视制作机构,吸引优秀外来机构落户山东,着力培育10家骨干优势企业,带动一批生产制作机构,实施影视产业发展“金种子”计划,培育100家以上小微影视文化企业,形成覆盖研发、创意、拍摄、制作、发行、交易及衍生产业于一体的影视全产业链和主业突出、特色鲜明、影响力强的影视企业集群。

全省县级公安机关将全部建设案管中心

案管中心将加强数据资源整合,利用信息化手段实现110接报警电话、现场执法音视频、接受群众亲报警音视频、执法办案场所监控等音视频资料、电子数据与执法办案闭环管理系统案件信息关联,实现工作流、信息流、管理流相互融合,汇聚成执法数据蓄水池。

□记者 李子路 报道

本报济南讯 近日,山东省公安厅印发《山东省公安机关案管中心建设规范(试行)》(以下简称《规范》),要求全省县级公安机关全部建设案管中心,通过优化执法监督力量配置,改革创新运行机制,强化对执法源头、执法过程、执法关键点的全方位监督、全流程控制,着力构建适应新时代执法需要的监督管理新模式。

《规范》明确,案管中心工作职责包括履行案件接受移送、执法监督巡查、执法管理服务、场所和物证监管、数据研判、考评考核等方面。案管中心统一悬挂标识牌,根据相对集中办案模式和办案数量等因素确定区域面积,有条件的地方可设置案件受理、案件管理、监督巡查、案件办理、案卷保管、案卷装订、案卷会商等专门区域。

执法管理服务方面,《规范》要求,依托执法办案闭环管理系统和互联网,开通执法办案信息公开查询功能,方便群众自助查询案件信息,通过手机短信等方式向报案人等特定人自动推送受立案及案件办理进展信息。

在信息化建设方面,案管中心将加强数据资源整合,利用信息化手段实现110接报警电话、现场执法音视频、接受群众亲报警音视频、执法办案场所监控等音视频资料、电子数据与执法办案闭环管理系统案件信息关联,实现工作流、信息流、管理流相互融合,汇聚成执法数据蓄水池。

省公安厅还提出,要加强信息化应用和智能化管理,通过网上巡查、视频巡查等信息化方式对执法办案、执法办案场所、案卷、物证进行监督管理,提升执法监督管理效能。同时,梳理执法办案过程中易发生问题的执法风险点,建立执法数据分析模型,对执法办案进行智能统计分析、实时数据播报、自动预警提醒,实现智能化执法监督管理新格局。

我省“中国梦·新时代”百姓宣讲团开展宣讲23场,直接受众8万余人

百姓宣讲：动真情接地气入人心



□本报记者 赵琳

“前两天我送你的两只鹅怎么样了?”“挺好吃的。”“我给你的种鹅你给吃了?知道错哪儿了吗?”“俺知道错啦,错在吃的时候没喊你!”……“我从今后戒酒了,再也不懒了,要通过自己的努力脱贫致富。”

小品《扶贫风波》,讲述驻村第一书记帮助困难群众脱贫致富的故事,语言诙谐幽默,表演形象生动,以群众喜闻乐见的方式宣讲党的精准扶贫政策,是我省百姓宣讲中最受群众喜爱的节目之一。

打通理论宣讲“最后一公里”,让身边人讲身边事。为持续推动习近平新时代中国特色社会主义思想深入人心,进一步增强广大党员干部对习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、情感认同,10月23日至11月7日,省委宣传部、省委讲师团在广泛发动、层层选拔、全省比赛的基础上,专门组建“中国梦·新时代”百姓宣讲团,在全省开展巡回宣讲活动。

不说官话套话

让百姓登上宣讲舞台

“农家厕所经过改造,没了臭味,没了苍蝇,乡亲们看到这冲水厕所既干

净又方便,听到好政策,纷纷加入改厕的队伍。两年内莱西市累计投入资金超过1亿元,完成农村无害化厕所改造14万座。两块砖,一个坑,苍蝇蚊子臭烘烘的旱厕已经成为过去;白瓷砖,白马桶,细菌病毒全无影的无害化厕所正走进咱农村百姓的寻常生活。”在龙口市东江街道董家洼村千年古槐下,莱西市城乡建设局的柳川,绘声绘色地讲述了“厕改”这件看似小事的民生大事。

省委讲师团团长孔繁轲表示,抽象的理论只有被群众形象地接受、消化并吸收,才能拥有持久的生命力。因此,鼓励老百姓走上宣讲舞台,就是为了摆脱传统宣讲中说教多、官话多、套话多的老套路,用通俗的语言、鲜活的故事、形象的比喻让群众坐得住、听得进、记得牢、能理解。

半个多月的时间里,百姓宣讲团分四个组先后赴机关、企业、高校、社区、农村,特别是深入全省各地新时代文明实践中心,进行对象化、分众化、互动化特色宣讲,共开展宣讲23场,直接受众(现场以及直播听众)8万余人。

从“厕所革命”到医改故事;从春运话变迁到守心中麦田;从离开留学梦想的门口“食”代中国……一个个鲜活的小故事,折射出日新月异的大变化,反映出百姓越来越好的生活,生动印证了习近平新时代中国特色社会主义思想的真理性力量。

走进新时代文明实践中心

让百姓成为宣讲主角

“老宋,我看你伺候车子比伺候爹娘

还亲。”11月7日上午,在枣庄市薛城区常庄镇,临沂市公交集团司机宋春玉正在宣讲《当好百姓的专职司机》。薛城区是全省新时代文明实践中心试点,常庄镇是该区新时代文明实践分中心。

“百姓宣讲是我们加快推进文明实践阵地建设的重要契机。”薛城区委宣传部部长姜妍告诉记者,他们将常态化组织各级宣讲志愿者赴镇街、村(社区),开展主题鲜明、内容丰富、形式接地气的各类文明实践活动,通过新时代文明实践中心打通理论宣讲的“最后一公里”。

省委宣传部理论处副处长白占德告诉记者,百姓宣讲员都是来自各行各业的普通人,他们以真人、真事和真情实感,讲述了山东人攻坚克难、砥砺奋进的身边故事,这样的宣讲接地气,群众爱听!

提起这些活跃在基层宣讲舞台上的“草根明星”,孔繁轲连连赞叹:“一边抓新时代文明实践中心这个阵地建设,一边通过百姓宣讲加强队伍建设,宣讲过程中,百姓宣讲员现身说法,以好的状态、高的水平、活的方法、正的导向深入浅出地把理论政策讲清楚、讲明白、讲透彻了。”

据了解,全省新时代文明实践中心建设试点工作启动以来,各地共建立县级实践中心95个,乡镇实践分中心693个,村级实践站(所)6165个。百姓宣讲员们正在成为我省基层宣讲的中坚力量,在遍布基层的新时代文明实践中心这个阵地上,传递着蓬勃的生机与活力,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。

激发“心灵共振”

增进百姓情感认同

“第一书记进村来,百姓冷暖记心窝。党和群众心连心,共奔小康一路歌……”高密市民间曲艺团团长栗瑞杰,用山东快书还原《第一书记进村来》的场景,是最受群众欢迎的宣讲员之一。

“来时17岁,今年67,整整50年,我成了地地道道的龙口人。”1968年从天津下乡到龙口,现为龙口市妇幼保健退休医生的栗少华,讲述了一位医务工作者的“医德仁心”,现场许多听众流下了感动的泪水。

“有感动,有热血,有泪点,也有笑点,百姓宣讲现在形式和内容都很丰富,大家听完还想听,怎么也听不够!”龙口市东江街道董家洼村村民马世芸在宣讲结束后说。

“这是一个新时代,一个前所未有的时代。百姓宣讲员们的人生故事启发我们问自己:青春应该怎样度过?我们要更加珍惜时代为我们创造的条件,刻苦学习,努力成才,担当起时代赋予我们的责任。”山东理工大学农业工程与食品科学学院学生郑凤华听完宣讲,说出自己的思考。

“中国梦”系列百姓宣讲,是省委宣传部、省委讲师团近几年打造的基层理论宣讲工作特色品牌,是我省基层理论宣讲工作的重要载体。自2013年至今,百姓宣讲已连续成功举办6届。百姓宣讲既讲出百姓真情,也道出群众心声,接地气入人心,在广大群众中焕发出饱满的精神状态,激励大家投身决胜全面建成小康社会,为实现“两个走在前列、一个全面开创”贡献力量。

一段网上视频敲响警钟,我省出“组合拳”维护“好客山东”形象

旅游星级饭店,明查暗访再加码

□本报记者 刘兵

日前,一段曝光国内五星级饭店卫生乱象的视频在网络上引发热议,暴露出国内住宿行业在管理和服务方面存在的严重问题,反映了公众对旅游星级饭店服务质量的担忧和关切。视频虽未涉及我省饭店,却给我省旅游敲响了警钟,有关方面积极采取行动,维护“好客山东”形象。

密集开展饭店服务质量

集中监督

省文化和旅游厅近日对外发布消息,将部署新一轮旅游星级饭店监管行动,切实整治不良现象。包括组织各市开展自查自纠,加强对星级饭店从业人员职业道德教育和相关服务标准、规范的培训,切实提升饭店从业人员的综合素质;尽快出台《山东省旅游住宿业服务标准》,指导旅游星级饭店企业做好服务标准建设、服务运营评价及服务质量提升等工作。

据省文化和旅游厅相关负责人介绍,

我省还将进一步加强对省内旅游星级饭店服务质量明查暗访力度,对发现的问题公开曝光,从严从重处理。特别是对前期暗访检查中存在问题的企业将继续跟踪检查,加强督导,落实整改,经整改仍不能达标的,将予以摘牌处理。

今年,我省旅游业招募了150名旅游饭店服务质量社会监督员,对省内旅游星级饭店开展常态化、随机性、社会化监督,发挥了积极作用。近期,省文化和旅游厅将会同省旅游饭店行业协会组织社会监督员和饭店星评员等专业人士,密集开展饭店服务质量集中监督工作。通过日常消费对饭店服务质量进行体验式监督,对发现的问题及时反馈,督促整改。并积极协调卫生等多部门进行联合检查、联合执法、联合办案,严厉打击违法违规行为,打出饭店服务质量监管的“组合拳”。

据了解,围绕旅游星级饭店卫生问题,我省烟台虹口大酒店早在2014年就要求工作人员佩戴记录仪上班,将卫生清洁操作公开化,这一制度实行四年来,得到了地方行业协会的认可。2018年初,山东

省旅游饭店业协会发布通告,号召协会会员单位学习借鉴烟台虹口酒店的做法,提升服务品质,带动全省饭店业服务质量全面提升。省文化和旅游厅将积极协调相关部门、协会、组织、各类新闻媒体以及广大公众等力量,共同参与、共同监督、共同治理,并欢迎广大市民、游客通过山东省文化和旅游厅官方微博反映和提供相关线索,或拨打12345电话进行举报投诉。

约谈部分旅行社

责令整改不规范行为

省旅游监察总队官方微信近日发布信息:为推动旅游企业诚信经营、守法经营,提升服务品质,维护旅游市场秩序,推动旅游向高质量发展转变,近期,省旅游监察总队对全省旅行社部分国内旅游线路产品进行了暗访检查,针对暗访发现的问题,总队召开约谈会,先后约谈了济宁顺通国际旅行社德州分公司、济南文华旅行社、泰山腾飞国际旅行社、中国国旅

(山东)国际旅行社、华纳国际旅行社、山东省国际旅行社、聊城盈科旅游、山东携程百事通旅行社、山东映像旅行社相关负责人,进行警示提醒谈话,责令整改。

约谈会首先播放了暗访视频,通报了在暗访中发现的问题,团社和地接社存在的问题较多,主要有:合同签订不规范、提示告知义务不到位、导游胁迫购物、旅游客运车辆存在安全隐患等。会议要求被约谈的旅行社在约谈后,针对上述问题,立即整改,在1个星期之内将整改报告报送省旅游监察总队。

据了解,整改内容包括:规范合同签订,严格按旅行社经营规范要求履行包价旅游合同说明、各项提醒告知、安全保障义务等。省旅游监察总队要求相关旅行社要坚持诚信经营、守法经营,坚决杜绝不合理低价游产品,要对旅行社的低价游产品进行清理,并下架;要规范与委托社、地接社合同签订,对委派的导游加强管理,坚决杜绝胁迫、诱导购物等侵害旅游者权益的行为。

淄博市政协原副主席

王修德贪污受贿案一审宣判

□记者 张依盟 通讯员 邵泽毅 报道

本报临沂讯 11月20日上午,临沂市中级人民法院对淄博市政协原党组成员、副主席王修德贪污、受贿一案一审公开宣判,以被告人王修德犯贪污罪,判处有期徒刑一年,并处罚金人民币十万元;犯受贿罪,判处有期徒刑六年六个月,并处罚金人民币四十万元,决定执行有期徒刑七年,并处罚金人民币五十万元。

临沂市中级人民法院经审理查明,被告人王修德利用担任淄博市财政局局长职务上的便利,采取侵吞出差备用金的方式,于2008年至2010年,贪污淄博市财政局公款共计62005元;利用担任淄博市财政局党组成员兼局长助理、副局长、党组书记、局长的职务便利,为相关单位和个人在财政资金拨付、工程承揽、工程款拨付等方面提供帮助,于1997年至2014年,非法收受相关单位和个人给予的财物共计折合人民币1815043元。

临沂市中级人民法院审理认为,被告人王修德身为国家工作人员,利用职务之便,侵吞公款,数额较大,其行为构成贪污罪;利用职务之便,为他人谋取利益,收受他人所送财物,数额巨大,其行为构成受贿罪。被告人王修德犯数罪,应依法数罪并罚。鉴于被告人王修德所得赃款赃物全部予以追缴,酌情对其从轻处罚。故依法作出上述判决。